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PHYSIQUE CHIMIE

Le poids et la masse
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On confond souvent sur les emballages les notions de la masse et du poids. Quelle est alors la

différence entre ces deux notions ?

1) Définitions.
L’espace attractif qui entoure la Terre s’appelle champ de pesanteur de la Terre.
Tout corps qui se trouve dans ce champ est soumis a une force d’attracion appelée force de
pesanteur ou encore poids de ce corps. On le représente par le vecteur P.
Quant a la masse d'un corps est une grandeur qui ne dépend que de la quantité de matiére
contenue dans ce corps, son symbole est m et son unité de mesure internationale est le
kilogramme.
2) Les caractéristiques du poids.
a) La droite d’action
C'est la verticale du lieu.
b) Le sens
Il est orienté vers le bas.
c) L’intensité
Elle est mesurée a I'aide d'un dynamomeétre.

d) Le point d'application

On considére une plaque de carton suspendue en un point. ]:;wpport
Pour trouver le point d'application de son poids, on doit tracer sur elle la Q? N
droite d’action (car le point d’application appartient a la droite d’action). |

On procéde ainsi a I'aide d’un fil a plomb, et on répéte la méme

opération en suspendant la piéce en un autre point.

Comme le point d'application appartient a la droite d’action, elle est plaque
alors le point d’intersection des deux verticales, on 'appelle le centre de el
gravité G.

Remarque :

Le centre de gravité d’un corps homogéne de forme réguliére est confondu avec son centre

N4 ~r

3) La relation entre le poids et la masse.
A l'aide d’un dynamomeétre, on mesure les intensités des poids de différentes masses marquées.

de symétrie.

Résultats des mesures :

-
==9
-

-

P (N) 1 2 3 4 5
m (kg) 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5
P/m 10 10 10 10 ¢ 10
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On remarque que le rapport P/m est une constante, on la note g :
g=p/m

La valeur de g dépend de la latitude et de I’altitude : elle diminue en s'éloignant du centre de
la Terre. On I'appelle intensité du champ de pesanteur de la Terre.

Conclusion : La relation entre le poids et la masse d’un corps est :

P=mXg

Lol

(N) (kg) (N/kg)

Remarque : Chaque planéte a son propre un champ de pesanteur.
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